

**Аналитическая справка о проведении тематического контроля по организации работы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных привычек в МАОУ Школа № 98 г.Уфа РБ
2022-2023 учебный год**

Основание контроля: Приказ № 2 от 09.01.2023 «О внутришкольном контроле» МАОУ Школа № 98 г.Уфа РБ.

Цель: внедрение активных форм работы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных привычек.

Предмет контроля: профилактическая работа с обучающимися школы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных привычек.

Вопросы контрольного мероприятия:

1. Воспитание у обучающихся потребности в здоровом образе жизни.
2. Просветительская работа с родителями и законными представителями обучающихся.
3. Оформление информационных стендов, классных уголков по теме «Здоровый образ жизни, профилактика вредных привычек».

Контроль осуществлял: Е.А. Шерстобитов - Советник директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Проверкой установлено:

Вопросы воспитания у обучающихся потребности в здоровом образе жизни, антинаркотической, антиалкогольной пропаганды, профилактики табакокурения включены в План воспитательной работы школы.

В целях оздоровления учащихся школы проводятся спортивно-массовые соревнования, дни Здоровья, классные часы. В соответствии с планом проводятся инструктажи по технике безопасности во время учебного процесса, которые нацелены на выработку понимания условий сохранения и укрепления здоровья, многообразия факторов, воздействующих на организм, виды болезней, способы оздоровления, воспитание бережного отношения к здоровью собственному и окружающих, формирование ЗОЖ. Проводятся сравнительные оценки показателей здоровья учащихся, общей заболеваемости, определение групп здоровья, что способствует формированию у учащихся привычки заботиться о своем здоровье, выполнять правила гигиены, стремиться к физическому совершенствованию. На уроках учитываются формы снятия у учащихся зрительного утомления, мышечного напряжения, используя различные приемы: физкультурные паузы, метод динамических пауз.

В школе на каждой ступени обучения проводятся мероприятия с организацией различных конкурсов, соревнований, викторин, тематические классные часы по проблемам здоровья и здорового образа жизни («Мы за здоровый образ жизни» «Здоровье- это главное жизненное благо», «Пагубность вредных привычек», «Мы за ЗОЖ» и др. Беседы с учащимися по формированию здорового образа жизни проводятся учителями школы, психологом, классными руководителями, а так же специалистами медицинских учреждений и других

профилактических организаций. Учителями, родителями организовывались акции и месячники, посвященные профилактике различных заболеваний, пропаганде ЗОЖ. Спортивные команды школы активно участвуют в спортивных соревнованиях районного, муниципального и городского уровня:

В школе действует система просветительской и методической работы с участниками образовательного процесса по вопросам здорового и безопасного образа жизни. Реализуется программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни, внеурочная программа «Школа здоровья». Вопросам здоровьесбережения уделяется внимание в работе школьных методических объединений, педагогических советов, советов профилактики правонарушений, родительских собраний. В школьной библиотеке формируется фонд, посвященный вопросам здоровья, здоровьесбережения, ведение здорового образа жизни, занятий физической культурой и массовым спортом. Пополняется методическая копилка учителей школы материалами, посвященными вопросам здоровьесбережения учащихся. Систематически учителя проходят курсы повышения квалификации, в т.ч. по вопросам здоровьесберегающих технологий.

В школе ведется планомерная работа по выполнению Комплекса дополнительных профилактических мероприятий, направленных на снижение спроса психотропных веществ в молодежной среде: круглые столы «Ответственность подростков и молодежи за распространение наркотических средств», родительские собрания «Взаимоотношение родителей и детей».

В школе организована система Мониторинга сформированности культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся, воспитанников. Педагоги подводят итоги работы по ЗОЖ два раза в год, отражая свою работу по классам в аналитических справках, проводят мониторинги оценки заболеваемости учащихся своего класса. По медицинским осмотрам учащихся школы проводятся мониторинги общего показателя здоровья. В план воспитательной работы включаются мероприятия по предупреждению травматизма на дороге, в школе и дома. Важным вопросом школы на протяжении многих лет являются пропуски занятий обучающимися, в том числе по болезни. Отчеты по этому вопросу заслушиваются на педсоветах, семинарах, заседаниях МО классных руководителей.

При организации профилактической работы педагогический коллектив школы основывается на том, что обучающиеся должны иметь возможность развиваться многогранно, быть вовлеченными во внеурочную деятельность школы.

Вывод:

Анализируя информацию по организации работы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных привычек в МАОУ Школа № 98 г.Уфа РБ, можно сделать вывод, что эта деятельность ведется в школе, в классных коллективах, с родительской общественностью. Оценить работу можно как удовлетворительную.

Важно, что МАОУ Школа № 98 стремится стать «школой здорового образа жизни» обучающихся, где любая их деятельность (учебная, спортивная, досуговая, а также прием пищи и двигательная активность) будет носить оздоровительно-педагогическую направленность. Способствовать воспитанию у них привычек, а затем и потребностей к здоровому образу жизни, формированию поддержания и укрепления своего здоровья, накоплению полезного жизненного опыта.

Рекомендации:

1. Социальному педагогу и педагогу-психологу школы, классным руководителям внедрять современные активные формы работы по повышению уровня культуры здоровья. Постоянно, не менее раз в месяц, обновлять материалы классных уголков и школьных стендов.
2. Педагогу-психологу подготовить и провести совместно с классными руководителями классные часы с тренингом по формированию устойчивого отношения к здоровому образу жизни.
3. Организовать мастер-классы для классных руководителей по внедрению активных форм и методов воспитания у обучающихся устойчивой потребности здорового образа жизни.
4. Провести круглый стол по обмену опытом в педагогическом коллективе школы.

Советник директора
по воспитанию



Е.А. Шерстобитов